

"Βογί - Ευρωβογί"  
1αυ, 05

## Οι συνεδριάσεις της Εξεταστικής Επιτροπής

### ΔΕΥΤΕΡΑ 13 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Ολοκληρώθηκε η μαραθώνια κατάθεση του γενικού γραμματέα του υπουργείου Εθνικής Άμυνας **Γιώργου Ζορμπά**. Οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ κινούνται στη γραμμή, σύμφωνα με την οποία ο κ. Ζορμπάς, κυρίως όταν ήταν εισαγγελέας υπήρξε "κατασκευαστής εγγράφων".

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ **Σωκράτης Κοσμίδης** κατέθεσε επιστολή, η οποία υπογράφεται από το ψευδώνυμο "Πέτρος Πετρόπουλος" κάτοικος Πετρούπολης, οδός Γίου Πέτρου, η οποία αφορά στην υπόθεση του Χρηματιστηρίου και την είχε κάνει αποδεκτή ο κ. Ζορμπάς, όταν ήταν αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου. Με βάση την επιστολή αυτή ο κ. Ζορμπάς ξεκίνησε εισαγγελική έρευνα, η οποία ως γνωστόν κατέληξε σε απαλλακτικό βούλευμα.

Απαντώντας ο κ. Ζορμπάς είπε ότι η όλη υπόθεση ξεκίνησε από τηλεφώνημά του επιστολογράφου, ο οποίος δεν ανέφερε το πραγματικό του όνομα, αλλά ζήτησε απλώς να του στείλει μια επιστολή-καταγγελία. "Ο εισαγγελέας" σημείωσε ο κ. Ζορμπάς "μπορεί να πάρει καταγγελία και εξ απλού τηλεφωνήματος. Μόνον τεμπέλης Εισαγγελέας θα μπορούσε να κλείσει το τηλέφωνο σε πολίτη που είχε να καταγγείλει κάτι συγκεκριμένο". Αναφερόμενος στα αμερικανικά ραντάρ TRQ-37 ο γενικός γραμματέας του ΥΕΘΑ είπε ότι είναι μεν υπό την κυριότητα του ελληνικού κράτους, αλλά είναι παροπλισμένα και επέρριψε ευθύνες στους συντάκτες της σύμβασης γιατί άφησαν πολύ μικρά περιθώρια αντίδρασης στο ελληνικό κράτος, σε περίπτωση που τα ραντάρ δεν ανταποκρίνονταν στις προδιαγραφές που ζητούσαν οι ελληνικές ένοπλες δυνάμεις.

Επί τους ρωσικούς πυραύλους TOR-M1 ο κ. Ζορμπάς σημείωσε ότι ανάμεσα στα αντισταθμιστικά ωφελήματα, περιλαμβάνονται βάσει του νόμου, ακόμη και επιστροφές χρημάτων και πρόσθεσε ότι το υπουργείο δεν έπρεπε να κάνει αποδεκτή την ελεγχόμενη για οικονομικά σκάνδαλα, εταιρεία DRUMILAN ως αντιπρόσωπο της ρωσικής πλευράς, αφού "ποτέ η κατασκευάστρια εταιρεία ANTEY δεν έκανε σαφές κάτι τέτοιο στο υπουργείο".

Ο **Ευάγγελος Βενιζέλος** ζήτησε να κατατεθούν στην επιτροπή τα έγγραφα που υπέγραψε ο Πρωθυπουργός στη Μόσχα σχετικά με τους TOR-M1 και ό,τι σχετικό υπάρχει και αφορά άμεσα ή έμμεσα το έργο της Επιτροπής.

### ΤΡΙΤΗ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Με αμφισβητήσεις από την πλευρά των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ πολλών από τα λεγόμενά του, χαρακτηρίστηκε η κατάθεση στην

επιτροπή του αρχικού εκπροσώπου της ρωσικής εταιρείας **ANTEY Γιάννη Γιαννίκου**. Ο επιχειρηματίας κατέθεσε μεταξύ άλλων ότι ο Άκης Τσοχατζόπουλος είχε δεχθεί εκπρόσωπο ρωσικής εταιρείας εμπορίας οπλικών συστημάτων στο σπίτι του, κατόπιν επιμονής της ρωσικής πλευράς. Είπε ακόμη ότι προσφέρθηκε να μεσολαβήσει για λογαριασμό των Ρώσων, προκειμένου να ανοιχθεί η ελληνική αγορά στα ρωσικά οπλικά συστήματα, αλλά και να υπάρξει συνάντηση μεταξύ του Άκη Τσοχατζόπουλου και του **Μπορίς Γιέλτσιν**. Εξέφρασε την πικρία του για τη στάση και των δύο πλευρών και άφησε υπαινιγμούς ότι τη δική του προμήθεια για τις υπηρεσίες που προσέφερε, καρπώθηκαν άλλοι. "Άλλοι μπορεί να πήραν χρήματα, εγώ δεν πήρα ποτέ, ούτε καπίκι" είπε χαρακτηριστικά.

Απαντώντας σε ερωτήσεις αρνήθηκε να κατηγορήσει τον Άκη Τσοχατζόπουλο ότι είχε συμμετοχή σε - παράνομη - χρηματοδότηση μεσαζόντων. Αμφισβητώντας την κατάθεση ο **Γρηγόρης Νιώτης** αναρωτήθηκε πώς είναι δυνατόν ο κ. Γιαννίκος να εκδίδει την εφημερίδα "Πράβδα" που αντιπολιτευόταν τον Μπορίς Γιέλτσιν και από την άλλη, να προτιμάται από τις ελληνικές αρχές, να μεσολαβήσει για τις επαφές του κ. Γιέλτσιν με την ελληνική πολιτική ηγεσία.

### ΤΕΤΑΡΤΗ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Ο **Βλάσης Καμπούρογλου**, διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας DRUMILAN HELLAS δήλωσε άγνοια στην κατάθεσή του στην εξεταστική επιτροπή για τυχόν ύπαρξη ύποπτων λογαριασμών, σχετικών με την προμήθεια των ρωσικών πυραύλων TOR-M1.

Δήλωσε παντελή άγνοια για τις δραστηριότητες της ρωσικής μητρικής εταιρείας, η οποία όπως είπε δεν χρησιμοποιούσε καθόλου για την αλληλογραφία της τα γραφεία της DRUMILAN HELLAS στην οδό Χατζηγιάννη Μέξη. Χαρακτήρισε δε εσκεμμένα κάποια δημοσιεύματα που συνδέουν την ελληνική εταιρεία με τους υπόπτους λογαριασμούς της μητρικής.

Αναφερόμενος στο έργο της εταιρείας, που διπύθιζε είπε ότι "δεν είχαμε, ούτε κατασκευαστικό έργο, ούτε τίποτα. Το μόνο που μπορούσαμε να κάνουμε, ήταν να ανταλλάξουμε επαφές και συνεργασίες και η διαχείριση της αλληλογραφίας".

### Η κατάθεση του Άκη Τσοχατζόπουλου

Ο πρώην υπουργός Εθνικής Άμυνας Άκης Τσοχατζόπουλος ανέλαβε την πλήρη πολιτική ευθύνη για τα εξοπλιστικά προ-